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1. УВОД 
Иако је данас тешко замислити живот човјека без моторних возила, највећи дио послова, 
па и кривично дјело, човјек изврши крећући се својим ногама. 
Само кретање се може посматрати као премјештање тежине тијела са једне ноге на другу, 
али се не смије изгубити из вида сила којом се читаво тијело (и тежиште) премијешта дуж 
путање. 
Усљјед притисака долази до деформације подлоге. Ако је подлога еластична, по 
преношењу тежине на другу ногу, подлога се враћа у првобитни облик. У колико је подлога 
пластична, по преношењу тежине на другу ногу подлога задржава стечени облик – 
деформацију. 
Код трења се јавља још једна сила, а то је сила одраза. То је, у ствари, сила којом нога 
покушава да одаљи подлогу од средишта тијела. Кад човјек скаче у вис, ова сила само 
увећава дејство тежине те повећава деформацију подлоге. Међутим, код трчања, ова 
сила дејствује тек када се тијело нађе у косом положају, те и сила дјелује дуж осе тијела. 
Из овог разлога се трагови трчања разликују од трагова стајања или ходања. 
У литератури се може наћи више критеријума на основу којих можемо подијелити трагове 
стопала, али већина извора констатује да је најприхватљивија подјела са 
криминалистичко-техничког становишта која првенствено води рачуна о томе које послове 
треба обавити са траговима да би се могли користити као доказ у кривичном поступку. 
Према овоме трагови стопала се дијеле према: 
-начину откривања 
-начину фиксирања 
-начину идентификације 
-криминалистичком тумачењу 
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Иако су трагови стопала често лако уочљиви, ипак се морају плански тражити. У ту сврху, 
мора се извршити мисаона реконструкција, како догађаја на лицу мјеста, тако и начина 
доласка учиниоца на лице мјеста и напуштање лица мјеста. Трагове стопала треба 
тражити и на оним површинама које су удаљене од лица мјеста, а преко којих је учинилац 
кривичног дјела ходао у доласку или одласку (баште, вртови, њиве и слично). Трагови 
стопала се откривају у зависности од њихове врсте. По том критеријуму они се могу 
подијелити на: 
видљиве трагове стопала 
невидљиве (латентне) трагове стопала 
2.1. Видљиви трагови стопала 
Видљиви трагови стопала, као што је и логично, откривају се голим оком. Ови трагови 
могу настати на различите начине. Пошто начин њиховог настанка одређује даљи 
поступак фиксирању видљивих трагова, то је поред њиховог откривања веома битно како 
они настају. При начину настанка, видљиви трагови стопала могу се подијелити на: 
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